

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОСНЕНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА ВКП(б) и РАЙИСПОЛКОМА

СУББОТА
29 ИЮЛЯ
1939 г.
—
ВЫХОДИТ
ЕЖЕДНЕВНОНакануне уборки
урожая

Борьба за обильный ставропольский урожай не может быть ограничена хорошо и в сроки проведения сеяния, тщательным уходом за посевами. Особое, решающее значение имеет уборочная кампания. Прогресс уборки хлебов в сажене скатые сроки, максимально используя при этом все нужные механизмы, убрать колхозный урожай без потерь — весь лес одного зерна — задача не легкая, ответственная и почтальная. Тов. Сталин читает:

«Уборка — дело сезонное и она не любит ждать. Убрали во время — выиграй, опоздал в уборке — проиграй».

Понятно, чтобы не заездить с уборкой хлебов надо заранее провести большую подготовительную работу. В колхозах, прежде всего, нужно хорошо отремонтировать каждый уборочный механизм, привести в порядок молотильные тока. Колхозам, где уборка урожая будет производиться комбайнами, надо запастись тарой. Уже сейчас каждая сельхозорганизация должна иметь точный, конкретный, детально разработанный план уборочных работ. Необходимо подумать и о засыпках на уборке урожая.

На колхозных полях нашего района дозревает урожай зерновых. Через некоторое время колхозники приступят к уборке и сдадут зерна государству.

Наряду с текущими сельскохозяйственными работами: сенокосом, прополкой юношескими и звуками хуторами, в колхозах пора завершать подготовку к уборке, проводить ее с удачными темпами. Это своевременно и правильно понимают руководители колхоза «Красный Октябрь», Большесинегорского сельсовета. К жнецам, имеющимся в этой сельхозорганизации, колхозники показали глазные засыпки, приделали к машинам новые грабли. Колхозов, действительно, за-

ботливо готовящихся к уборочной — не мало. И нет сомнений, что они по боевому проведут завершающий этап борьбы за высокий урожай — уборочную кампанию.

Однако, еще не единичны и такие факты, когда правления отдельных колхозов недопустимо медлят с подготовкой к уборке урожая, откладывают эту работу со дня на день, положились на самотек. Чем иным можно объяснить деятельность руководителей колхоза «Буденновец», Апакинского сельсовета, где по настоящее время из 4 тысяч к работе готовы только две. Извес над молотильным током не отремонтирован. В этом колхозе будет работать комбайн. Для перевозки зерна с комбайна в колхоз понадобится изрядное количество мешков, но имеющихся в колхозе, можно перечесть по пальцам. Факты плохой подготовки к уборочной имеют место и в других колхозах этого сельсовета.

Огромную работу должны проделать МТС. Привести в боевую готовность каждый комбайн, каждую молотилку и картофелекопалку — работа не терпит никаких отлагательств. Материал, публикующийся сегодня в Саблинской МТС, свидетельствует о том, что в этой МТС к уборке готовится плохо, не организуют всех возможностей на быстрейшее проведение ремонта машин и уборочного инвентаря.

Хорошая всесторонняя подготовка к уборке зерновых — дело чрезвычайно большой важности. Не может быть никаких оправданий руководителям тех колхозов, сельсоветов и МТС, где подготовку к уборке считают второстепенным делом и затягивают ее. До начала уборочной остались считанные дни. Умело используя каждый час рабочего времени на подготовку к уборке! Обеспечим уборку богатого урожая в срок и без потерь!

Награждение почетного члена Академии наук СССР тов. Морозова Н. А.

Указом Президиума Верховного Совета СССР тов. Морозов Николай Александрович, почетный член Академии наук СССР, на-

значен орденом Трудового Красного Знамени в связи с исполнившимся 85-летием.

(ТАСС).

В Наркоминделе

27 июля тов. Молотовым английский посол г. Синклэр был вновь принят для французского посла г. Надироджанова переговоров с г. Стрэнгом.

Вторая Сессия Верховного Совета РСФСР 1-го созыва

Дневник заседания 27 июля



Вторая Сессия Верховного Совета РСФСР

На снимке: депутаты Верховного Совета РСФСР на заседании Сессии. Справа налево: П. П. Шатунов, Н. Г. Петров, И. В. Жильцов и Ф. В. Васильев.

27 июля в 11 часов утра недостатки Наркомфина РСФСР в области налоговой и бюджетной работы. Третье заседание Второй Сессии Верховного Совета РСФСР. Бурный аплодисментами встречают депутаты и гости заседания. Следующие за столом президиума Председателя Верховного Совета РСФСР депутаты Жданов А. А. и его заместитель депутат Тычицерова А. А. и его заместитель депутат Тычицерова и Маларова в ложах — товарищей Воронилова, Калинина, Маленкова, Птицярова, Бадаева, Вахрушева, членов Президиума Верховного Совета РСФСР и народных комиссаров РСФСР.

Продолжается обсуждение государственного бюджета РСФСР на 1939 год и отчета об исполнении государственного бюджета РСФСР за 1938 год. Председательствующий — депутат Жданов А. А. представляет слово Народному Комиссару просвещения РСФСР тов. Тюркину П. А.

Тов. Тюркин отменяет, что средство направление из массового образования и воспитания детей и подростков, позволяют уже в осени 1939 года перейти к широкому выполнению задач, поставленных XVII съездом ВКП(б). — к осуществлению всеобщего 10-летнего обучения в городах и завершению в деревнях и избахских республиках 7-летнего предварительного обучения.

На трибуне — депутат Абдуллин Х. Х. Он посыпает свою речь бюджету Башкирской АССР.

Тов. Абдуллин отмечает

недостатки Наркомфина РСФСР в области налоговой и бюджетной работы. Третье заседание Второй Сессии Верховного Совета РСФСР. Бурный аплодисментами встречают депутаты и гости заседания. Следующие за столом президиума Председателя Верховного Совета РСФСР депутаты Жданов А. А. и его заместитель депутат Тычицерова А. А. и его заместитель депутат Тычицерова и Маларова в ложах — товарищей Воронилова, Калинина, Маленкова, Птицярова, Бадаева, Вахрушева, членов Президиума Верховного Совета РСФСР и народных комиссаров РСФСР.

Промолвят наш Верховный Совет: Товарищ Сталин! Товарищ Молотов! Будет выполнен народный бюджет. (Бурные аплодисменты).

С громадным вниманием выслушивает Сессию выступление депутата Королева Д. Д. Он говорит о росте благосостояния трудящихся столицы и бурных темпах осуществления сталинского плана ее реконструкции.

Слово представляется Народному Комиссару здравоохранения РСФСР тов. Митреву А. Г. Цифры, приводимые им, свидетельствуют о неуклонном росте здоровья трудящихся нашего многонационального народа.

Депутат Цыренпилов Д. Ц. говорит об успехах Бурят-Монголии. Бывшая царская колония за годы советской власти стала цветущей аграрно-индустриальной республикой. Этого она достигла с помощью великого русского народа, под руководством ВКП(б), при непосредственной помощи великого русского народа.

На трибуне — депутат Абдуллин Х. Х. Он посыпает свою речь бюджету Башкирской АССР.

Тов. Абдуллин отмечает

— Бурят-Монголия, — заявляет тов. Цыренпилов, — любит свою родину, свою партию и великого лидера народов товарища Сталина. Пусть знают японские саурши, что бурят-монгольский народ внимательно следит за теми событиями, которые происходят на границе соседней с ним, дружественной СССР Монгольской Народной Республики. Он готов, если это понадобится, в любую минуту вместе со всем советским народом грозной силой обрушиться на врага и уничтожить его.

— В 1912 году, — говорит в своем выступлении Народный Комиссар коммунального хозяйства депутат Памфилов К. Д., — на все благоустройство российских городов паркое правительство выделило 26 миллионов рублей.

В третьем пятилетии на нужды благоустройства одного лишь Свердловска по бюджету губсовета вкладываются свыше 31 миллиона рублей. В 127 городах республики продолжены новые водопроводы, появился новый вид транспорта — автобусы и троллейбусы.

Нарком отмечает, что местные советы плохо еще заботятся о сохранении жилищного фонда, вместе с тем он признает правильность критики работы паркомата со стороны выступавших депутатов. Депутат Магомедов М. Д. останавливается на недостатках в деле подготовки колхозных кадров.

На трибуне депутат Шаров В. А.

— Еще в 1937 году, — говорит оратор, — Кузнецкий металлургический комбинат, носивший имя товарища Сталина, вырабатывал чугуна больше, чем промышленность таких отдельно взятых капиталистических стран, как Италия, Польша, Швеция, и около половины того, что вырабатывается в Японии.

Последним по заседанию Сессии выступает депутат Седин И. К.

После выступления тов. Седина Сессия единогласно принимает решение о прекращении прений.

Председательствующий — Председатель Верховного Совета РСФСР тов. Жданов обывает заседание Сессии закрытым.

Следующее заседание Сессии 28 июля в 11 часов утра. (ТАСС).

Партийная жизнь

Не овладевают большевизмом

Товарищ Сталин говорил: «есть одна отрасль науки, знание которой должно быть обязательным для большевиков всех отраслей науки, — это марксистско-ленинская наука об обществе, о законах развития общества, о законах развития пролетарской революции, о законах развития социалистического строительства, о победе коммунизма».

Выход в свет «Краткого курса истории ВКП(б)» и постановления ЦК ВКП(б) «О постановке партийной пропаганды в связи с выпуском „Краткого курса истории ВКП(б)» обязывает коммунистов работать над повышением своего политического уровня.

В Любанская сельской партийной организации не все коммунисты приступили к самостоятельному изучению истории партии. Преведенная консультация показала, что только товарищи Весская и Кондратьев лишились из консультации с конспектами, остальные коммунисты были не подготовлены. Консультации показали, что коммунисты не изучают историю ВКП(б). И в этом вина партгогр. г. Андреева. Нет с его стороны соответствующей помощи коммунистам и беспартийным, которые желают изучать историю партии.

Забвение в деле овладения большевизмом оказывается в неудовлетворительной работе парторганизации. В сельсовете не мало честных людей, но эта работа парторганизации не растет.

Н. Аврутин.

Как Саблинская МТС готовится к уборке

Вырастить хороший урожай — это еще не все. Нужно его убрать во время и без потерь. Уборка — это решающий момент борьбы за высокий урожай. Убрать урожай в сроки, — это значит своевременно выполнить обязательства колхозов перед государством, укрепить хозяйственное положение колхозов и обеспечить высокие доходы колхозников.

Поэтому уборка урожая является важнейшей хозяйственной-политической кампанией. Тов. Сталин учил: — «Убрал во время — выиграл, опоздал — с уборкой — проиграл».

Уборочная кампания одна из сложных сельскохозяйственных работ. Главная трудность ее заключается в подготовке к уборке и организации уборочных работ.

Подготовка в Саблинской МТС — главным образом, ремонт комбайнов и

молотилок проходит недопустимо медленно. Из 4 комбайнов, нуждающихся в ремонте, отремонтировано три комбайна и то не полностью. Так, при передаче комбайна из ремонта комбайнера Робину А. на Шашинский участок, обнаружено ряд недостатков, хотя Робин сам и ремонтировал машину.

Всего будет работать шесть комбайнов. Этот мощный отряд ценных машин охватит восемнадцать колхозов с общей площадью в 831 га, при сезонном норме 105 га на каждый северный комбайн, что в наших условиях вполне возможно. Колхозам нужно подготовиться к приему в поле этой сложной машины. Нужно убрать камни с полям, пересеять, запастись мешками, которых потребуется не менее 80 штук при перевозке зерна до 2 километров от места уборки.



По представлению президиума Райисполкома на доску почета заносятся следующие товарищи: передовики сеноуборочной кампании.

Колхозник сельхозартели «Красный Ковальчик», Чудновского сельсовета, тов. Ефимов. Он систематически выкашивает вручную от 0,85 га до 1 гектара в день.

Колхозник той же сельхозартели тов. Я. Федоров, выкашивающий по 0,85 га в день.

Член колхоза «Корично», Хоченского сельсовета, тов. Т. Вакушев, на косилке при норме 2 га, он выкашивает по 3,5 гектара.

Колхозник сельхозартели «Сусуль-Конец», тов. Новожилов на сеноуборке он также выкашивает по 3,5 гектара, вместо 2 га по норме.

Водитель косилки колхоза «Красноармеец», Бабинского сельсовета, тов. М. Орлов, его выработка — 3,5 га в день, при норме 2 га.

Сдача овощей государству

Колхоз «Красный сельхозартель» сдал государству 22 центнера салата и 2,5 центнера свеклы. Колхоз подготовляет к 1 августа сдачу цветной капусты, брюквы, огурцов и 3 тонны молодого крупного картофеля.

Питание на сеноуборке не организовано

Правление сельхозартели «Нурма», Эстонского сельсовета, решило организовать столовую. Слов нет, нужное, цепное мероприятие! Долго думали правители, как лучше организовать питание колхозников на сеноуборке и постановили зарезать колхозную свинью, а мясо распределить между членами колхоза...

Неужели в правлении колхоза «Нурма» не понимают, что такое постановление только на руку лодырям и рабочим.

Яковлев.

Неорганизованность

Полдень. По небу проносятся тучи. Изредка появляются солнце. У одного из домов собралось несколько колхозников. Среди них — работающие на сеноуборках. Прошло полтора часа, как они приехали с поля на обед. Время положенное для обеда истекло, но косильщики не торопятся уезжать на сеноуборки. Они поминутно смотрят на небо и гадают: пойдет дождь или нет? Ехать после обеда на сеноуборки, или подождать до утра следующего дня?

Эти вопросы немало озадачивают и председателя колхоза «Искра» тов. Иванова. Он не против отсыживаться дома. В большинстве случаев, споры о дождях и возможности косить заканчиваются простоями машин — колхозники на сеноуборке не выезжают, если в подобных случаях в колхозе не появляется председатель сельсовета тов. Михайлов и не предложит продолжать сеноуборочное.

Неорганизованность, малоделительность, непонятное равнодушие к сеноубороч-

ным работам — вот что характерно для колхоза «Нурма». Пельгорского сельсовета. Колхозникам этой сельхозартели надо выполнить 336 гектаров естественных покосов и 41 гектар клевера. К 27 июля было скосено всего 70 гектаров. Это — итог двухнедельной работы трех сеноуборочных машин. Почему так мало? В колхозе из сеноуборки сделано 4 звена. Косцы, организованные в двух специальных звеньях, выходит на работу в 4—5 часов утра, а к 8 часам возвращаются домой. Каждый из колхозников за это время выполняет по 10—15 сотов гектара.

Попытавшийся працник «иззанской» дал себя знать на колхозном производстве. Три дня не выходили на работу колхозники М. и В. Байковы вместе со своими женами. Проплынившись и другие члены сельхозартели. Казалось, что правление колхоза немедленно примет строгие меры к тому, чтобы обуздать лодырей и прогульщиков. Но беда в том, что сам председатель колхоза и бригадир второй бригады А. Егоров тоже были занят пьянкой. Ввиду этого, никто из колхозников второй бригады на протяжении двух дней не получал наработки на работу.

Факты, описанные выше, не являются исключением. Пьянство, вонючая безответственность, грубые нарушения трудовой дисциплины вошли в привычку руководителей этого колхоза — Ильинова, Егорова. Давно пора применить суровые меры к людям, разлагавшим порядок в колхозе.

Дм. Укусов.

шается людьми, работниками, кадрами.

«Техника без людей, оладьевших техникой, — мертвa. Техника во главе с людьми, оладьевшимися техникой, может и должна дать чудеса» (Сталин).

А как наши некоторые колхозы относятся к подготовке кадров? Иногда высыпают на учебу таких людей, которые в колхозе не работают и учатся не хотят. Например, колхоз «Красный пахарь» затратил на учебу Петракова 500 рублей, а тот, не закончив курсов, уехал.

МТС необходимо подготовить 10 машинистов-молодильщиков, а выделили лишь один колхоз имени Красной Армии. Такие колхозы как «Аврора», «Август», «Ульяновец», «Кайболово», имени Карла Маркса и др. ссылаются на недостаток рабочей силы в колхозе, а такие мотивы полностью опровергнуты решением мафского Пленума ЦК ВКП(б).

Ст. агроном Саблинской МТС.

Трофимов В. И.

Письма в редакцию

Нарушают постановления партии и правительства

Директор Усть-Тосненского торфорпредприятия Фадеев не выполняет постановления партии и правительства о прогулщиках. Он не только не увольняет прогулщиков, а прикрывает их. Например, рабочий механического цеха М. Ломанов опоздал на работу на 3 часа.

Пора положить конец поощрению прогулщиков и привлечь к ответственности директора, нарушающего постановление партии и правительства.

Торфяник.

Больше инициативы

В деревнях Мишкинского сельсовета не проводится никакой культурно-массовой работы. Ни в одной деревне нет ни красного уголка, ни избы-читальни, не проводится бесед, лекции. Кино смотрели в Мишкинине последний раз еще зимой. Председатель сельсовета тов. Иковлевой проплыть больше инициативы в налаживании культурно-массовой работы.

Б. Назаров.

Короткие сигналы

На почте в деревне Апракши бор телеграфистка Родникина халатно относится к служебным обстоятельствам, не отвечает на вызовы.

Тов. Родникина нужно улучшить работу и внимательней обслуживать колхозников.

Колхозник.

Деревня Куньголово расположена в стороне, последний в Погибском сельсовете и живет своеобразно. Ни красного уголка, ни кино, никаких культурных развлечений для молодежи. надо погибским комсомольцам помочь молодежи деревни Куньголово наладить культурную жизнь.

Лебедева.

Пельгорское сельпо по плану должно собрать 150 килограммов резинутыя. Председатель сельпо. Сидоров при продаже галош в магазине требует с покупателя за пару новых одну пару старых галош, но деньги за старые галоши не платят.

Нужно прекратить эту незаконную заготовку утилии.

Покупатель.

На бытовые темы

Обанях

Коммунальные предприятия в нашем районе находятся в крайне плохом состоянии. Например, Тосненская баня разрушена — полы потолки сгнили, крыша рушится в негодность, вентиляции нет. Средства на капитальный ремонт бани никак не вносятся, а расходуются заведующим бани Бернацким бесплодно.

Бесконтрольно помимо этого. Также не производится ремонт бани в Любани и Ульяновке. никто не проводит коммунальными предприятиями, не оказывает им помощи.

Зав. райкоммунотделом Гаврилов считает, что заниматься баними должен поселковый совет, а поселковый совет сваливает эту работу на райкоммунотдел. Пора покончить с таким отношением к коммунальным предприятиям. Райкоммунотдел должен оказывать помощь в составлении плана работ и сметы каждой и немедленно присту-

В помощь бригадиру-овощеводу

Подкормка овощей смесью минеральных удобрений

Огромную роль в получении высокого урожая играют удобрительные подкормки овощных культур. Высокое действие подкормок в период роста обуславливается тем, что при подкормках можно увеличивать количество удобрений, вносимых на 1 гектар.

Перед посевом нельзя вносить много удобрений в почву, так как молодые растения не переносят высокой концентрации питательных веществ, а легко растворимые азотистые удобрения

изымываются и улетучиваются. При подкормках растворенных в воде и юеле мы даем растениям питательные вещества, тогда как они в них особенно нуждаются, о чем можно судить по внешнему виду растений.

Для подкормок можно использовать местные удобрения: навозную жижу, прочий помет. Под капусту можно вносить фекалии. Применяя поливку органическими удобрениями

или навозную жижу) и разбавляют водой. Птичий помет и коровий кал предварительно накладывают в бочку на 1/3 ее объема и заливают водой, оставляя на несколько дней. Затем жидкость перед поливкой разбавляют водой по объему: раствор птичьего помета — в 8—10 раз, раствор коровьего кала — в 3—5 раз, навозную жижу в 3—4 раза. Для подкормки можно применять легко растворимые минеральные удобрения солитру, суперфосфат, калийную соль.

СУХАЯ ПОДКОРМКА ОВОЩНЫХ КУЛЬТУР СМЕСЬЮ МИНЕРАЛЬНЫХ УДОБРЕНИЙ

| КУЛЬТУРА | Количество подкормки (кг/га) | Требуемое количество минеральных удобрений (кг/га) | Требуемое количество суперфосфата (кг/га) | Требуемое количество калийной соли (кг/га) | Требуется смешанного удобрения из солитры, суперфосфата и калийной соли на 1 гектар, метр в граммах | |
|-----------------|------------------------------|--|---|--|---|-----------------|
| | | | | | Капуста | Лук |
| Морковь | 1 | 22 | 55 | 130 | 120 грамм | на 3 шаг. метра |
| Морковь | 2 | 43 | 65 | 100 | * | * |
| Огурцы | 1 | 43 | 107 | 50 | 100 | * |
| Отварщики | 2 | 80 | 84 | 100 | 150 | * |
| Томаты | 1 | 43 | 107 | 38 | 150 | * |
| Томаты | 2 | 57 | 167 | 100 | 200 | * |
| Капуста ранняя | 1 | 43 | 111 | 38 | 120 | * |
| Капуста ранняя | 2 | 96 | 111 | 75 | 150 | * |
| Капуста средняя | 1 | 57 | 111 | 50 | 120 | * |
| Капуста средняя | 2 | 96 | 111 | 75 | 150 | * |
| Капуста поздняя | 1 | 57 | 111 | 50 | 120 | * |
| Капуста поздняя | 2 | 88 | 111 | 75 | 150 | * |
| Лук | 1 | 43 | 84 | 50 | 100 | * |
| Лук | 2 | 87 | 167 | 75 | 150 | * |
| Свекла | 1 | 43 | 111 | 50 | 120 | * |
| Свекла | 2 | 86 | 111 | 100 | 180 | * |

Подкормка минеральными удобрениями овощей, может быть дана в сухом виде или в растворе. После дождей когда почва увлажнена, рекомендуется сухая подкормка овощей, так как при этом требуется небольшая затрата рабочих дней. Но в сухую погоду, когда почва имеет мало влаги, гораздо скопее оказывает действие на растение подкормка в виде полива.

При удобрительных подкормках органическими или минеральными удобрениями нельзя смачивать растения. Раствор необходимо вносить в бороздки. Пока растения малы, бороздки делаются глубиной 4—6 сантиметров, на расстоянии 6—8 сантиметров от рядка растений. Если подкормку делают, когда растения подросли, борозды проводят от растения до растения от 10 до 20

сантиметров или же по середине междуурядья. Глубина бороздов 10—12 сантиметров. После того, как раствор в борозде впитается, ее зарашивают. Хорошие результаты дают подкормки минеральными удобрениями овощей в колхозах "Красный Изорец", "Осавиахим", "Красный латыш" и других.

Агроном-овощевод

Р. Я. Бразлис



Празднование Дня Военно-Морского Флота СССР в Ленинграде. На снимке: трудящиеся Ленинграда на набережной Невы во время парада кораблей Крагинского-Балтийского Флота.

